

無線電視節目 「激優一族」錄影



香港手鈴藝術學院導師手鈴五重奏，於今年8月，被邀到無線電視「激優一族」節目中演出。在節目中，她們演奏《舞劍》，這首樂曲除了以五重奏方式打奏手鈴外，還以三角鈴、木魚等其他樂器配合，對演奏者的技巧要求相當高，令主持人及工作人員嘆為觀止。除演奏外，導師們還在節目中介紹了多種手鈴演奏的基本技巧例如：搖打，震音，跳音等。在演出同時，亦與主持人及觀眾分享了一些難忘的演出經驗，讓觀眾感受到手鈴具視聽的多元化表演外，也對手鈴增添了不少認識。



SCGS同學與青少年手鈴樂團交流合照



香港青少年手鈴樂團－新團員感言

一班在「手鈴精英培訓計劃 2009」表現優秀的學員，在暑假期間經過密集式訓練及舉辦音樂會演出後，於本年九月正式直接加入了「香港青少年手鈴樂團」。透過在樂團中一系列高水準的合奏訓練，引導有潛質的團員進一步提升手鈴的演奏技巧。在未來的日子，他們將會參與更多本地和國際的演出及交流活動，以擴闊他們對手鈴音樂的視野。至今已有一個月三個月時間，這班小伙子正在「香港青少年手鈴樂團」裡茁壯成長，以下是他們成為團員一份子後的感想，以及一些對自己的展望：



潘頌欣（仁濟醫院羅陳楚思中學）

我覺得很開心，因為可以成為手鈴樂團的一份子和繼續打手鈴。我希望自己可以繼續努力學習手鈴不同的技巧和技能愈來愈純熟。

葉緯寰（觀塘瑪利諾書院）

成為樂團的一份子後，我知道自己數拍子的技巧提升了不少，另外加入樂團後，自己亦結交了很多新朋友，實行「用音樂結交朋友」。期望自己能把打手鈴的層次繼續提升。

雷樂姿（瑪利諾修院學校（中學部））

我覺得很開心，可以繼續打手鈴和認

新加坡SCGS手鈴隊到訪

本年十一月尾，新加坡學校Singapore Chinese Girls' School(SCGS)二十多位師生到香港手鈴藝術學院隨李潔瑤總監進行手鈴研習，並與香港青少年手鈴樂團各團員互相交流、切磋。SCGS的同學演奏數首樂曲，示範新加坡獨特的手鈴演奏風格，青少年手鈴樂團團員亦以純熟的技巧，演繹多首作品，各人從演奏中分享、學習、互換心得，彼此佳獲益良多。另外，學院亦特別安排SCGS手鈴隊與保良局顏寶鈴書院手鈴隊進行交流



識了很多新朋友。我希望在接下來的日子可以學多些手鈴技巧，在表演中汲取多些經驗，令自己可以再打好點手鈴。

梁俊熙（保良局何壽南小學）

我覺得很好，因為這些活動除了為我的週末增添一些樂趣，還可以培養責任感，更可以享受手鈴帶來的成功感，真是有很多好處的！希望未來打手鈴可以打得愈來愈好，能夠出外表演。

趙灝霆（仁濟醫院羅陳楚思中學）

我覺得很高興能升上樂團，因為在計劃中只有少數人能升上，所以很興奮！我對自己的期望是能不斷學習更多新技巧。

陳祉彤（播道書院）

我覺得我很幸運，從精英計劃時，我已經覺得訓練並不是辛苦的事情，是一種令我感到快樂的時間。我希望自己能在樂團中，可以做好自己的本份，而且負責任何音都能。

林添恩（港大同學會小學）

我覺得很開心。展望再打好一點手鈴和認識更多朋友，可以跟他們交流手鈴技巧和知識。

活動，在學校的早會上演出並與顏寶鈴書院同學一同大合奏，使同學瞭解更多新加坡的手鈴演奏文化，從中學習，並廣闊視野。



香港青少年手鈴樂團新加坡交流演出 2009

香港青少年手鈴樂團為提高演奏水平及擴闊國際視野，每年暑假期間也會出外作海外交流活動。今年暑假，青少年手鈴樂團特別獲新加坡有 150 年歷史的 Orchard Road Presbyterian Church 邀請到當地舉行音樂會，同時亦與當地學校 CHIJ St. Joseph's Convent School 及手鈴隊 Ministry of Bellz 進行手鈴交流活動，各團員均獲益良多。

在八月十五日晚，樂團在神聖莊嚴之教堂內演奏十多首樂曲，全場座無虛席。一眾團員在出發前經過四十多小時的加班綵排，就是為著當晚的演出，而部份團員更是第一次演出一整場音樂會，心情既興奮又緊張。在各人經過長時間訓練獲得的默契下，演出效果超出預期想像。在第一首樂曲 Bell

Jubilee 的莊嚴聲引領下，全場觀眾也屏息靜氣地被手鈴獨特的音色吸引著進入高潮疊起的音樂會中。隨著 Carillon 的奏起，樂曲便把觀眾帶入第一個高潮，手鈴的聲音好像教堂鐘樓的鐘聲一樣悅耳，在教堂內打奏由傳統鐘樓音樂編寫而成的 Carillon，實在最適合不過。隨後，節奏強勁的歌曲 Siyahamba 再配上指揮為團員精心編排的舞步，讓觀眾更能投入於動感的節拍當中，直至樂曲末端，各演奏者還慢慢地隨著音樂完結躲藏到檯下，都為觀眾帶來意外驚喜。最後，Dorian Dance 這樂曲就為當晚的音樂會畫上完美句號，令觀眾明白到手鈴音樂也可以是很輕快、跳躍和充滿活力的。觀眾的熱烈掌聲響徹全場，證明各人的努力都被肯定了。



行程的第三天，樂團到了新加坡首隊業餘手鈴隊 Ministry of Bellz 的綵排室與他們交流，雖說是業餘手鈴隊，但他們大部份成員也是專業的音樂人。新加坡手鈴隊的一大特色是加入很多不同的樂器與手鈴一同演奏，使演出更多元化。是次交流就令團員明白到手鈴演奏可以是那麼變化多端的！他們把電子琴、木片琴、爵士鼓、木魚等敲擊樂與手鈴一同演奏南美音樂，效果異常新鮮有趣，同時亦發揮手鈴多變化的特性。

觀看精彩片段：
youtube.com/watch?v=gBSuPzhv_1o



在行程的末段，樂團到了新加坡學校 CHIJ St. Joseph's Convent School 與學生及老師進行手鈴交流活動，在八百多位師生前演奏數首耳熟能詳樂曲，包括迪士尼音樂，使各人有著很大共鳴，掌聲不絕。



青少年手鈴樂團在這次交流的演出和水準，均獲得各團體的熱烈讚賞，對本院悉心培育的這群年青手鈴演奏家有高度的評價。各團員除瞭解新加坡之手鈴音樂文化之外，同時亦遊覽新加坡的名勝古蹟，進一步瞭解新加坡的歷史文化，各人從旅程中均獲益良多。